
 

 

 

Martin Strömvall (KD)  Kommunfullmäktige 

Ordförande äldrenämnden  2021-10-11 

Svar på interpellation från Åsa Bååth (V)  

Åsa Bååth (V) har vid kommunfullmäktige 2021-09-13 lämnat en interpellation om parkeringstillstånd 

för äldreomsorgens bilburna personal. 

Jag vill lämna följande svar. 

Som framkommit av tidigare ärenden kopplade till parkeringsfrågan för personal inom 

äldreomsorgen är frågan komplex. Ett flertal frågor kvarstår att utreda inför återrapportering, av 

ärendet utifrån den motion som återremitterades i kommunfullmäktige, kan ske. 

För att nyttoparkeringstillstånd för äldreomsorgens bilburna personal ska ge de effekter som anförts i 

motionen bedöms att tillstånd skulle behöva gälla även på kvartersmark. Då kvartersmarken har olika 

markägare, som själva beslutar om vilka parkeringsregler som ska gälla på deras fastigheter, har 

kommunen därmed inte rådighet över frågan i sin helhet. Konsekvenser av att, för det fall 

nyttoparkeringstillstånd skulle beslutas, införa ett system som därmed riskerar att inte gälla i hela 

den geografiska kommunen behöver utredas.  

Vidare behöver parkeringsplatser lämpliga för nyttoparkeringstillstånd kartläggas, exempelvis vad 

gäller platser där kommunen har beslutat om parkeringsförbud. Rutiner behöver säkerställas för att 

nyttoparkering inte medför att fordon felparkeras och kan utgöra en fara exempelvis för oskyddade 

trafikanters trygghet och säkerhet. 

Som tidigare framförts har förvaltningen bedömt att införandet av nyttoparkeringstillstånd skulle 

medföra en omfattande administration, exempelvis vad gäller individuella överenskommelser med 

privata fastighetsägare för nyttoparkering på privat mark. Den administrativa processen bör vara 

digital. I dagsläget bedöms resurser och systemlösning för detta saknas. 

Reglerna för nyttoparkeringstillstånd ser vidare olika ut i olika kommuner och för det fall det skulle 

införas i Haninge kommun behöver lokala regler tas fram. Tillstånden är knuta till ett visst fordon, 

vilka fordon som är aktuella i Haninge behöver därmed kartläggas. I vissa kommuner är tillståndet 

tidsbegränsat till vissa tider på dygnet. Avgifter för nyttoparkeringstillstånd varierar, cirka mellan 6 

tkr och 10 tkr per år och fordon. Sammantaget behöver de ekonomiska konsekvenserna utredas. Till 

detta kommer även privata hemtjänstutförare berörs.  

Haninge Bostäder erbjuder parkeringstillstånd för hemtjänstfordon på sina fastigheter. 

Med hänvisning till ovanstående hemställer jag att kommunfullmäktige beslutar att anse 

interpellationen besvarad.  

Martin Strömvall (KD) 

Ordförande äldrenämnden   

 


